



НА СВЯЗИ 4

Из зеленой папки и не только
7 июня в 12.00 состоится «Прямая линия с Владимиром Путиным»

ОБРАЗОВАНИЕ 10

Как сдать ЕГЭ на 100 баллов
Советы сегодняшним абитуриентам от педагогов, чиновников и врачей



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 117 (7580)
31 мая — 6 июня 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 1 ИЮНЯ > СУББОТА 2 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 4 ИЮНЯ > ВТОРНИК 5 ИЮНЯ > СРЕДА 6 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 7 ИЮНЯ



НАВИГАТОР Фестиваль «Красная площадь»: что купить, послушать, посмотреть 6—8

Красная книга

ЭКОНОМИЯ 2 **АВТОМОБИЛИ** 3 **МЕДИЦИНА** 22 **ХОББИ** 26

Уходя, гасите свет.
Отъезд на лето из города — повод не платить за коммунальные ресурсы

Заплатят по спутнику.
Какие законы, касающиеся автомобилистов, вступают в силу с 1 июня

Не помогает?
Больные получили возможность посоветоваться о качестве лечения

Клад по заявке.
Как искать и находить спрятанные сокровища

Юг России



Охоты нет В Волгоградской области на период ЧМ-2018 запретят охоту

С 25 МАЯ по 25 июля запрещена охота на территории региона. Согласно постановлению администрации Волгоградской области, такое решение принято ради сохранения и воспроизводства объектов животного мира и среды их обитания. Исключение допускается для отстрела в целях регулирования численности охотничьих ресурсов.

▶ СТОП-КАДР



В северной части Каспийского моря нефтяники и сотрудники МЧС провели учения по тушению горящих нефтегазовых фонтанов на месторождении имени Филановского. По замыслу, из-за поломки бурового оборудования на одной из нефтесборных платформ произошел выброс избыточного количества нефти и газа. Затем случилось возгорание и разлив нефти в акватории. После получения сигнала о ЧП к месту техногенной аварии выдвинулись дежурно-спасательные суда, вертолеты и профессиональные аварийно-спасательные формирования.

Платеж из рук в руки

Жители Ростовской области переходят на прямые расчеты с поставщиками коммунальных услуг

ЖКХ

Ирина Варламова,
Ростов-на-Дону

С апреля этого года напрямую расплачиваться за тепло, воду и свет пожелали жильцы 29 донских многоэтажек.

Платежные квитанции им будут приходить непосредственно от поставщиков ресурсов. Решение о переходе на прямые договоры принимается на общем собрании собственников. После чего копию протокола и решения нужно передать в ресурсоснабжающие организации. Договор будет заключен автоматически, подписывать его каждому собственнику не придется. По информации региональной Госжилинспекции,

Потребителям, оплачивающим напрямую, будет сложнее доказывать, что им выставили завышенную сумму

за качество коммунальной услуги непосредственно предоставляемой жителям по инженерным сетям, относящимся

к общему имуществу, будет отвечать управляющая компания.

Планируется, что переход на прямые договоры с поставщиками коммунальных услуг поможет, в частности, очистить рынок от недобросовестных управляющих компаний, компаний-двойников и двойных квитанций. Однако эксперты предупреждают, что все будет не так просто. Так, исполнительный директор Национального центра общественного контроля в сфере ЖКХ Светлана Разворотнева рассказала об опыте регионов, которые уже перешли на прямые расчеты.

— Довольно часто платежи за потребленные ресурсы вырастают, потому что ресурсник заинтересован в том, чтобы получить с потребителя по максимуму. Подозреваю, что и приписывают порой больше потребленного по факту. И если в управляющей компании есть, как правило, свои юристы, которые могли бы с подобными случаями квалифицированно разбираться, то собственникам, оплачивающим напрямую, будет сложнее доказывать, что им выставили завышенную сумму. Это может стать серьезной проблемой для потребителя, — считает Светлана Разворотнева.

▶ КОММЕНТАРИЙ

Павел Асташев,
глава Госжилинспекции Ростовской области:

— По новому законодательству управляющие компании обязаны заранее уведомлять жильцов обо всех плановых ремонтных работах в доме. Соответствующую информацию обязаны помещать на доске объявлений в каждом подъезде. Кроме того, информация обо всех изменениях в платежных документах, связанных, в частности, с изменением тарифов и нормативов, также должна появиться на доске объявлений не позднее чем за 30 дней до получения жильцами новой платежки. Мы не должны бегать за управляющей организацией, она сама обязана нас информировать.

Вдова добилась выплаты накоплений супруга

ПРАВО

Только после вмешательства прокуратуры Пенсионный фонд России выплатил 60-летней жительнице Волжского, являющейся инвалидом третьей группы, деньги, которые ее покойный супруг вкладывал по программе софинансирования пенсии.

С 2009 по 2016 год муж волжанки по своей инициативе перечислил в ПФР более 90 тысяч рублей. Госпрограмма позволяет увеличить впоследствии накопительную часть пенсии.

В марте заявительница обратилась в территориальное подразделение Пенсионного фонда РФ для получения средств, в выплате которых ей было отказано. При этом никаких объяснений не последо-

вало, чиновники просто не отвечали на запросы. Тогда вдова пожаловалась в прокуратуру, что ей не отдадут накопления супруга.

— По обращению жительницы Волжского была проведена проверка. Ведь по закону наследники могут получить накопления, которые делали их родственники, — прокомментировала старший помощник прокурора Волгоградской области Оксана Черединина. — Но не все пользуются своим правом, так как многие о нем просто не знают.

В итоге вдова получила 197 тысяч рублей. Сбережения ее мужа были проиндексированы с учетом инфляции последних лет. А пенсионному фонду выдано предписание.

Роман Мерзляков, Волжский

Сразу в ясли

ДЕТИ

В Астрахани до конца года появится тысяча новых мест в детских садах.

В микрорайоне Бабаевском ведется строительство детского сада, рассчитанного на 330 мест. Там же планируют построить ясли на 140 мест.

По распоряжению главы администрации Астрахани Олега Полу-

мординова, решено создавать группы и для детей с полутора лет в уже действующих детских садах. Таким образом будет достигнута стопроцентная доступность дошкольного образования. В детском саду № 13 планируется дополнительно открыть две группы на 60 мест. В детских садах № 17 и № 102 создали по группе на 30 мест.

Лариса Ионова, Астрахань

В магазине есть нельзя

СУД

Суд в Волгограде принял решение назначить штраф голодному покупателю, который съел сардельки, не успев дойти до кассы гипермаркета.

Он вскрыл упаковку с говяжьими сардельками стоимостью 212 рубль 12 копеек. Охрана магазина

заметила нарушение и задержала покупателя. В суде он признался в содеянном, чистосердечно покался и просил снисхождения. Учитывая незначительность ущерба, суд назначил ему штраф в размере триста рублей — за умышленное уничтожение чужого имущества.

Ольга Орлова, Волгоград

▶ КСТАТИ

В Ростове-на-Дону общественный резонанс вызвал случай проверки школьника в одном из магазинов «Пятерочка». В соцсетях сообщили, что маленького покупателя, заподозрив в краже, держали в подвале несколько часов. Правоохранители провели целый «комплекс следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств происшествия». Выяснилось, что мальчик не удерживал несколько часов. Охраннику показалось, что маленький покупатель стащил какой-то товар, и просмотрел камеры видеонаблюдения. Все это время (около пяти минут) школьник находился в помещении, где установлена система просмотра. Оказалось, что он ничего не украл, и его отпустили. По закону задерживать покупателей охранники магазинов не имеют права, это прерогатива исключительно правоохранительных органов. По словам старшего помощника прокурора Ростовской области Оксаны Сухаревой, несовершеннолетние, независимо от возраста, могут доставляться в ОВД для выяснения всех обстоятельств произошедшего. В этом случае обязательно уведомляются родители (законные представители) несовершеннолетнего, составляется протокол о доставлении, принимается решение о необходимости проведения с подростком профилактической работы.

Подняли паруса

ОБРАЗОВАНИЕ

В городе Харабали открылся новый детский культурно-спортивный центр «Алые паруса».

На протяжении 25 лет в районе работала только одна детская школа искусств, где трудно было разместиться многочисленным секциям. В новом центре есть просторные тренировочные залы для бокса и рукопашного боя, спортивные тренажеры, классы для творчества и рисования.

Инвестор превратил заброшенное здание бывшего банно-прачечного комбината в современный центр, вложив в реконструкцию 20 миллионов рублей.

Тем временем в первые дни летних каникул в селе Хошеутове будет открыта новая спортивная площадка. А в 2019 году в районном центре появится крупный физкультурно-оздоровительный комплекс также на основе частного государственного партнерства.

Елена Михайлова, Махачкала